



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

寒门学子圆梦华科 立志学医报答社会

记者 杜培清



“家庭的变故可以让一个人变得成熟,也可让一个人变得坚强。只有知识可以改变命运,也只有奋发才能成才。”8月25日,在2016“同心·光彩助学”捐赠现场,来自通山的吴志杰作为受资助学生代表发言,现场的所有人在听了他的家庭背景和艰难求学的故事后,对这位自强不息,充满感恩的寒门学子发出由衷的赞叹。

身处逆境 自强不息

吴志杰家住通山县县城,他原本有一个温馨而幸福的家庭:奶奶、爸爸、妈妈、哥哥。可是前几年不幸突然而至,父亲接连遭遇车祸,身体损伤严重。肇事司机死亡,医疗费用无人赔偿,家人只能自己筹钱为父亲治疗,家庭因此背上了沉重的债务。直

到今天,吴志杰的父亲身体仍未恢复,只能在家休养。

吴志杰的奶奶患严重的风湿病,行动不便。母亲又因脑梗塞和脊髓压迫症导致半身不遂。更让这个家庭雪上加霜的是,他正在上大学的哥哥突患精神疾病,只能休学回家治疗。家中只依靠母亲微薄的工资和亲戚朋友的接济维持生计。

在吴志杰一筹莫展、看不到生活希望的时候,学校得知了他的情况,让他进入由劲牌集团赞助的“阳光班”,从生活上予以补助,在学费给予适当减免,国网咸宁供电公司爱心办公室也向他伸出了援手。

老师无微不至的关怀和社会热心人士的鼎力支持,让吴志杰重拾信心。吴志杰的成绩在全班处中上游,他克服困难,专心读书,成绩稳中有

升。吴志杰所在的鄂南高级中学高三一班的班主任梅细峰老师表示,吴志杰保管班上的钥匙,每天他最早去开教室门学习,最晚离开教室,学习很刻苦。每次考试后,他都把试卷留下来,把错误的地方作为重点去研究,不懂的地方拉着老师打破沙锅问到底,直到完全弄懂为止,卷子上作了密密麻麻的批注。在高中时期,他还自学了大学的课程,在“全国高中学生化学竞赛”和“全国高中学生数学竞赛”中,分别取得了国家二等奖的好成绩。

在今年的高考中,他最终以650分的成绩被华中科技大学临床医学专业录取。

在接到录取通知书的那一刹那,吴志杰又高兴又发愁:8000多元的学杂费对于他和他的家庭来说,不啻于天文数字。

关键时刻,学校和老师帮他申请了“同心·光彩助学”资助金,并为他联系了入学贷款,为他解了燃眉之急。在高考结束后,吴志杰在暑期里找了一份家教的工作,筹集大学的生活费。

大学梦圆 不忘感恩

梅老师在接受采访时说:“吴志杰是一个乐观、懂事而且乐于助人的一个学生。他的成长离不开社会大的环境、小的班集体,还有家庭的熏陶。他的妈妈就是一个乐观、坚强、爱帮助别人的人,这对他的影响很大。他

经常鼓励与病痛作斗争的妈妈,说自己一定会好好学习,以后要当医生,减轻妈妈的病痛,救治更多的人。”

梅老师回忆,今年元宵节,为了让班上的孩子们在学校里感受到家的温暖,他和妻子买了饺子和汤圆在学校里煮,因为锅小不够煮,吴志杰跑到自己的住处,主动把自己的锅拿出来用,像这样的小事还有很多,平时,只要有人需要他帮忙,他都愿意尽力帮助,他因此被班上的同学评为“最具奉献精神的人”。

8月20日,吴志杰和咸宁供电公司爱心人士一同到神山福利院看望那里的孤寡老人,看到他们吃着志愿者们送上的西瓜时满足的笑容,他深深感受到爱心给社会带来的温暖,看到他们大多受残疾和疾病的折磨,他坚定了学好医治好病的信念。他说:“我之所以选择临床专业,是因为家中亲人的病痛让我想到社会上还有许多人被病魔侵袭,无情的病魔既给病人和家人带来无尽的痛苦,也给国家和社会带来了沉重的负担。我渴望能够用自己所学为人们解除病痛,也借此来回报国家和社会对我的关爱。”

“吴志杰是一个懂感恩的孩子,和其他孩子一样,他很多次都说以后要好好报答老师的教诲之恩,我对他说,以后你做好自己的本职工作,能心怀大爱,无私奉献,就是对老师最好的报答。希望他到大学里能潜心学习,拥有精彩的大学生活。”梅老师如是说。

咸安区召开入托、入学儿童预防接种证查验工作会议

为切实做好我区入托、入学儿童预防接种证查验工作,2016年8月23日,区疾控中心与区教育局联合召开了“咸安区2016年入托、入学儿童预防接种证查验工作会议”。全区19家接种单位分管公共卫生工作领导、各乡(镇、办)教育总支业务组长和有关学校负责人及疾控中心相关人员共81人参加了会议。区卫计局、教育局有关领导出席了工作会。

会上首先由疾控中心副主任章秀伟对《咸安区2016年入托、入学儿童预防接种证查验工作方案》进行了详细的解读。区教育局何红辉副局长对各托幼机构及小学做好今年秋季儿童预防接种证查验工作进行了安排与部署,并现场与各乡(镇、办)教育总支业务组长和有关学校负责人签订了《咸安区入托入学儿童预防接种证查验工作责任书》。最后,区教育局分管副局长作了总结发言:一是合法性。《传染病防治法》和《疫苗流通和预防接种管理条例》均对预防接种证查验工作作出了明确规定和要求;二是必要性。通过查验

预防接种证工作,可有效的降低疫苗针对传染病在托幼机构和学校的发生率;三是责任。强调了各托幼机构和小学要严把《预防接种证》查验关,切实做好《预防接种证》查验工作;四是督查。秋季入学后,区教育局将会同区卫计局对接种证查验工作开展督导检查,对由于接种证查验工作不力,而造成疫苗针对传染病在托幼机构和学校爆发流行的,依据相应的法律法规追究相关责任人的责任。

此次会议,进一步加强了卫计系统



与教育系统的协调配合,为今后开展入托、入学儿童预防接种证的查验工作奠定了良好的基础,会议取得圆满成功。

(通讯员 廖柳霞)



关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来